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Dotyczy: postgpowantia przetargowego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na
zadanie pn. Przebudowa boiska przy szkole w Bielsku.

W odpowiedzi na zapytania jednego z Wykonawcow — Zamawiajacy niniejszym pismem podaje tre$é
pytania i odpowiedz:

Pytanie 1:

Projekt przewiduje montaz nawierzchni pu na istniejgcej kostce betonowej. Informujemy, ze kostka
podioze z kostki betonowej nie jest odpowiednim podtozem pod nawierzchnie¢ pu — podtoze z kostki
betonowej nie jest odpowiednio stabilne.

Czy mimo to Zamawiajacy zamawia wykonanie nawierzchni pu na podtozu z kostki betonowej?
Odpowiedz:

Tak, nalezy wykona¢ zgodnie z dokumentacja.

Pytanie 2:

Projekt w podaje grubos¢ wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej niezgodnie z technologia
nawierzchni pu typu NATRYSK: 3 mm.

Informujemy, ze natrysk o grubosci > 2 mm jest niezgodny z przyjetym jedynym wzorcem
technologicznym nawierzchni pu typu NATRYSK bez wzgledu na producenta. Informujemy, ze
jedyny model nawierzchni typu NATRYSK (bez wzgledu na producenta) przewiduje zawsze, ze
wierzchnia warstwa ma zawsze ok. 2 mm — tak jest przyjete na catym swiecie.

Informujemy, ze gérna warstwa nie moze mie¢ wigkszej grubosci niz ok. 2 mm poniewaz skfada si¢
mieszaniny systemu pu i granulatu EPDM fr. 0.5-1.5 mm i wg przyje¢tej technologii do jej wykonania
zuzywa si¢ material w ilosci max do 2 kg/m?2 (dwukrotny natrysk), co daje ok. 2 mm grubosci
warstwy. Wykonanie natrysku o wigkszej grubosci niz ok. 2 mm spowoduje zalanie dolnej warstwy,
czego nastgpstwem bedzie zanik przepuszczalnoscei dla wody, ktory stanowi podstawowa funkcje tej
nawierzchni.

Nie ma technologicznych mozliwosci zwigkszania grubosci warstwy natrysku przy zachowaniu
przepuszczalno$ci dla wody.

Zamawiajgcy wymagajac od wykonawcy wykonanie natrysku o grubosci >2 mm zmusza go do
wykonania robdt niezgodnie z technologia.

Zwiekszenie grubosci warstwy natrysku >2 mm moze powodowac iluzoryczne wrazenie podniesienia
trwalosci nawierzchni lecz w przypadku tego rodzaju nawierzchni nie jest to mozliwe bez
negatywnych konsekwencji dla przepuszczalnosci dla wody.

W ostatnim czasie w Polsce pojawiaja si¢ projekty z niewlasciwag gruboscia warstwy natrysku >2 mm
— dowodzi to jedynie braku odpowiedniego przygotowania osob odpowiedzialnych za projekty
nawierzchni pu typu NATRY SK.

W zwiazku z powyzszym wnosimy o niezbedng stosowna korekte grubosci wierzchniej (uzytkowej)
nawierzchni pu typu NATRY SK na zgodng z technologia tj. ok. 2 mm.

Zaznaczamy, ze nie chodzi o to aby Zamawiajacy obnizyt jakos¢ nawierzchni poprzez zmniejszenie
grubosci wierzchniej warstwy nawierzchni pu tylko o to aby opisat przedmiot zaméwienia zgodnie ze
standardami technologicznymi.

Odpowiedz:

Nalezy wykona¢ natrysk o grubosci 2 mm.

Pytanie 3:
W zwiazku z nieuczciwymi praktykami stosowania do wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej pu
granulatow z recyklingu barwionych powierzchniowo, proszg o potwierdzenie, ze Zamawiajacy



wymaga wykonania wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej pu zgodnie z technologia przy uzyciu
granulatu EPDM z pierwotnej produkcji i nie dopuszcza stosowania barwionych granulatow z
recyklingu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie dopuszcza stosowania barwionych granulatéw z recyklingu.

Pytanie 4:

Prosz¢ o potwierdzenie, ze za termin zakonczenia robot uznaje si¢ dat¢ pisemnego zgtoszenia
wykonawcy Zamawiajacemu zakonczenia robot.

Odpowiedz:

Zamawiajacy uzna za termin zakoriczenia robot dat¢ pisemnego zgloszenia przez wykonawce do
odbioru robot wraz z wymaganymi dokumentami odbiorowymi pod warunkiem, ze prawidtowe ich
wykonanie zostanie potwierdzone w protokole odbioru koncowego.

Pytanie S:

Prosz¢ o potwierdzenie, ze zakres robot jest zgodny z udost¢gpnionym przedmiarem robot.
Odpowiedz:

Zgodnie z zapisami SIWZ Przedmiar rob6t - to material pomocniczy z wyszczegdlnieniem
elementow robdt do wykonania przez wykonawce. Jesli w przekazanym przez Zamawiajacego
przedmiarze robot nie zostaly ujete wszystkie zakresy robot lub zostaty ujete w innym rozmiarze
ilosciowym, Wykonawca zrealizuje przedmiot umowy w zakresie okreslonym w dokumentacji
technicznej i specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robot, zgodnie z zasadami wiedzy i sztuki
budowlanej oraz zgodnie z opisem przedmiotu zaméwienia w SIWZ i umowie zatacznik nr 7

Pytanie 6:

Proszg¢ o potwierdzenie, ze Zamawiajacy udost¢pnit cata dokumentacj¢ projektowa, techniczng
niezb¢dna do wykonania przedmiotu zamoéwienia oraz ze dokumentacja ta jest kompletna o
odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunkow realizacji zamowienia, za$ brak jakichkolwiek
dokumentow istotnych dla oceny warunkéw realizacji Inwestycji nie obcigza Wykonawcy.
Odpowiedz:

Zamawiajacy opisat przedmiot zamowienia w oparciu o dokumentacj¢ projektowa, specyfikacje
techniczng, wykonawca ma prawo zapoznaé si¢ z terenem budowy oraz w ofercie poda¢ cene
ryczaltowg za wykonanie przedmiotu zamdéwienia. W cenie ryczattowej Wykonawca zobowiazany
jest uwzgledni¢ koszty wszystkich robdt, ktorych wykonanie jest konieczne do realizacji zamowienia,
wynikajace z dokumentacji technicznej i specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robot
budowlanych, jak rowniez wszelkie inne koszty wynikajace z realizacji obowiazkéw Wykonawcy
okreslonych w projekcie umowy (zatacznik nr 7 do SIWZ), w tym takze ryzyko Wykonawcy z tytutu
oszacowania wszelkich kosztéw zwigzanych z realizacjg przedmiotu umowy, a takze oddzialywania
innych czynnikéw majacych lub mogacych mie¢ wpltyw na koszty

Pytanie 7:

Prosz¢ o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem decyzjami
administracyjnymi oraz uzgodnieniami niezbgdnymi w celu wykonania zamdwienia, ktére zachowuja
wazmos¢ na okres zgodny z wymaganym terminem realizacji, a skutki ewentualnych brakow w tym
zakresie nie obcigzaja Wykonawcy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy zamiescil na stronie internetowej wymagane prawem decyzje tj. zgtoszenie wykonania
robot.

Pytanie 8:

W zwigzku z brakiem niezbgdnych zapiséw w projekcie umowy dot. mozliwosci zmiany
umowy w zakresie zmiany terminu wykonania umowy wnosimy o wprowadzenie zapisu o
tresei:

wystgpienia warunkow atmosferycznych uniemozliwiajacych wykonywanie roboét zgodnie z



technologia.
Powyzsze jest niezbedne dla zapewnienia wykonawcy mozliwosci zmiany terminu wykonania
robdt w przypadku ww. okolicznosei, sytuacji od niego obiektywnie niezaleznych.

Zapisy umowy nie przewiduja zmiany umowy w zakresie zmiany terminu zakonczenia
realizacji w przypadku wystgpienia warunkow atmosferycznych uniemozliwiajgcych
wykonanie przedmiotu umowy zgodnie z technologia.

Dotyczy to szczeg6lnie nawierzchni z nawierzchni pu, do instalacji ktorej wymagane sg
rygorystyczne warunki atmosferyczne.

Stwierdzamy, ze w przypadku braku zapiséw, o ktorych wprowadzenie wnosimy zachodzi
niebezpieczenstwo, ze jesli wystagpig warunki atmosferyczne np. opady atmosferyczne,
nieodpowiednia wilgotno$¢ powietrza, niecodpowiednia temperatura powietrza,
nieodpowiednia temperatura podioza, mokre podtoze, ktore wg technologii zamawianych
robot uniemozliwiaja ich wykonywanie to wykonawca nie be¢dzie miat mozliwos$ci zmiany
terminu wykonania robét — taka sytuacja jest niedopuszczalna gdyz jest wyjatkowo
krzywdzaca dla wykonawcy.

Nalezy obiektywnie stwierdzi¢, ze warunki atmosferyczne sa zmienne i niezalezne do
wykonawcy 1 wykonawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za brak mozliwosci
wykonywania robot zgodnie z technologia, co powoduje wydtuzenie terminu wykonania
robot. Wystarczy, ze beda wystepowaé warunki atmosferyczne uniemozliwiajace
prowadzenie robét zgodnie z technologia to Wykonawca nie bedzie mogt wydtuzy¢ terminu
realizacji.

Konieczne jest takie opisanie warunkéw obiektywnie niezaleznych od wykonawcy aby nie
powodowaly dla niego niekorzystnej sytuacji. Powyzsze jest niezbedne dla zapewnienia
wykonawcy mozliwosci zmiany terminu wykonania robdt w przypadku ww. okoliczno$ci,
sytuacji od niego obiektywnie niezaleznych.

W zwiazku z powyzszym wnosimy o wprowadzenie zapisu jak na wstepie.
Odpowiedz:
Zapisy w tym zakresie pozostawiamy bez zmian.

Jednoczesnie informuje, ze termin skladania ofert, godzina oraz miejsce skladania ofert nie
ulega zmianie.
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